

全市脱贫攻坚工作推进会议提出,坚决打赢这场输不起的硬仗

扛稳政治责任 突出精准发力

本报讯(记者王秀云)7月11日,我市召开脱贫攻坚工作推进会议,学习贯彻落实全省脱贫攻坚第四次推进会议精神,总结成绩、分析问题,对进一步做好全市脱贫攻坚工作进行再动员、再部署。

市委书记张文深发表讲话,市委副书记、市长霍好胜主持,市委副书记王智慧通报我市脱贫攻坚问题整改工作情况,并安排部署下步工作。

市领导杨其昌、刘朝瑞、景劲松、王保华、张生起、张富治、杨韞、范双喜出席会议。

会议强调,脱贫攻坚是一项政治任务,政治任务就必须不讲条件、不打折扣地完成。全市上下一定要认真贯彻落实中央、省委关于打赢脱贫攻坚战的部署要求,提升政治站位,把脱贫攻坚作为检验“四个意识”、检验能力作风的重要标准,切实把思想和行动统一到中央、省委的决策部署上来。

会议指出,4月14日全市脱贫攻坚推进会以来,全市上下把脱贫攻坚问题整改工作作为压倒一切的政治任务,聚焦问题,精准发力,加压奋进,突出抓好重点整改、全面整改、系统整改,脱贫攻坚整改工作总体成效明显,各级党委政府、基层组织、党员干部的重视程度明显提升,纪律作风明显改进,基础工作更加扎实,集中解决了一批突出问题,党群干群关系更加密切,基层组织战斗力不断提升,工作精准度和群众满意度大幅提高。但是我市脱贫攻坚形势依然不容乐观,南阳贫困人口基数大、分布广、致贫原因复杂,如期完成脱贫任务任重道远,脱

贫攻坚工作存在的一些问题还没有整改到位。因此,各级各部门务必保持清醒的头脑,进一步增强责任感、使命感,切实把脱贫攻坚作为当前的头等大事和第一民生工程,保持不破楼兰誓不还的毅力、咬定青山不放松的定力,南阳黄牛奋力躬耕的耐力,坚定决心、全力以赴,持续加力、稳扎稳打,坚决打赢这场硬仗、翻身仗。

会议要求,脱贫攻坚已到了啃硬骨头的关键时候,全市上下要树牢有解思维,下好“绣花”功夫,全力推进脱贫攻坚各项任务落地。要在持续推进问题整改上下功夫,各县区要严格按照省定“六个一”“三个零差错”“三个显著提高”的要求,扭住问题不放,从严从实深化问题整改。要在突出抓好产业扶贫上下功夫,大力发展优势产业,探索创新产业扶贫模式,建立完善产业扶持平台,加快扶贫就业车间建设。要在加快推进易地扶贫搬迁上下功夫,精准确定搬迁对象,加快工程建设进度,落实好帮扶措施。要在创新落实金融扶贫上下功夫,认真学习借鉴卢氏经验,发挥小额信贷助推脱贫攻坚作用,把金融扶贫政策落到实处。要在着力改善基础条件上下功夫,不断加大交通设施的建设、电力设施建设和水利设施建设。要在精心织密政府保障网上下功夫,进一步抓好医疗保障、教育保障、社会保障和住房保障。

会议指出,要突出精准、讲究方法,高标准高质量做好脱贫攻坚各项工作。抓好当前与着眼长远并重,抓好当前就要对2016年国家核查评估反馈问题,逐一过筛子、补弱项,把工作做得精

扎实准确无误,着眼长远就要做好打持久战、攻坚战准备,综合施策,久久为功。“输血”与“造血”并重,对有劳动能力的贫困群众,要狠抓产业扶贫、就业扶贫,增强贫困群众自我造血能力,对失去劳动能力的贫困群众,织密社会保障网络。落实上级政策与加强工作创新并重,一方面要全力承接、用足用活上级政策,另一方面对我们自己探索的千企帮千村和贫困群众医疗救助等好经验好方法,抓好推广和落实,形成工作品牌。抓重点与抓全面并重,对扶贫工作重点区域要持续拿出过硬举措,抓好整体推进,同时要集中研究,在市域范围内让非贫困县尽可能享受与贫困县等同的政策。扶贫与扶志并重,加强正面教育、正面鼓励和正面激励,帮助贫困群众树立摆脱贫困的勇气和信心。

会议强调,用干部的辛苦指数换取贫困群众的幸福指数,坚决打赢脱贫攻坚这场输不起的硬仗。要加强领导,强化责任,进一步完善责任链条,健全责任体系,狠抓工作落实。要重抓基层,强化基础,切实发挥基层党组织的战斗堡垒作用。要改进方法,强化督导,不仅要注重发现问题,也要注重总结好的经验、好的做法、好的模式,帮助基层找方法、定对策,帮助解决问题。要严管厚爱,强化导向,对基层干部、驻村第一书记、驻村工作队,在压担子、严要求的同时多关心关怀。要用心的工作、务实重干,把脱贫攻坚各项任务做细做扎实,奋力夺取脱贫攻坚的最终胜利。

会议采取视频的形式召开,市里设主会场、各县(区)、乡(镇)设分会场。②7

让贫困群众不用花钱,从穷山恶水的地方搬迁出来住进新房——

一户不落 应搬尽搬

□本报记者 王秀云

中央送给贫困地区群众一份大礼包,就是贫困群众不用花钱,就能从穷山恶水的地方搬迁出来住进新房,我市将认真落实,一户不落,应搬尽搬,把好事办好。这是记者在7月11日全市脱贫攻坚推进会上获悉的。

力争早日开工建设65个集中安置点

下一步,我市要对照各级整改台账,对尚未完成整改的问题明确整改责任、限期整改到位,做到不留缺口、不留隐患。对达不到整改要求和标准而错误销号、虚假销号的,要严厉追究相关人员的责任。

有任务的县要精准确定

搬迁对象,不漏一户,对生态条件恶劣、生态环境脆弱、自然灾害频发的地方应该搬迁的贫困群众,认真做好工作,一户不落,应搬尽搬。

今年全市计划建设的65个集中安置点建设争取早日开工建设,确保如期完成搬迁任务。

推行贫困患者“先诊疗后付费”制度

要加大交通设施的建设。对2016年度217个脱贫退出村和2017年197个计划脱贫退出村的通硬化路、通客车情况进行再核实,实行清单式管理,确保达到退出标准。要加大电力设施建设。对没有完成电网改造的贫困村,要按照整体规划、有序推进、分步实施的要求,抓好电力基础设施的改造。要

加大水利设施建设。今年投资2.85亿元全面解决186个贫困村6.59万贫困人口安全饮水问题。

抓好医疗保障。从7月1日起,对全市困难群众的门诊慢性病(19个病种)、重特大疾病(10个病种)、住院医疗费用进行补助,全面推行特困群众先诊疗后付费制度。

解决好贫困家庭孩子上学难问题

抓好教育保障。要完善并落实建档立卡贫困家庭子女从幼儿园到大学各阶段教育保障和资助的制度,积极改善贫困地区办学条件,出台鼓励贫困地区教师的扶持计划,尤其是要解决好山区贫困家庭孩子上学难的问题,确保贫困人口子女都能接受良好的基础教育,防止贫困代际间传递。

抓好社会保障。各地要加大重点人群的救助力度,兜底贫困人口的基本底线,通过

医疗救助、教育救助、灾害救助、临时救助、特殊救助和慈善救助等方式,确保脱贫之后不再返贫和稳定脱贫。

抓好住房保障。要把贫困家庭作为农村危房改造的重点,按照三年完成、一年巩固的要求,依据建档立卡贫困家庭住房的危房鉴定等级,实行“一户一档、一户一策”,分别采取房屋置换、修缮改造、新建住房等方式,加大危房改进力度,确保居者有其屋。②7

义卖早餐活动首日,筹集善款2510元——

奉献爱心 你我传递

□本报记者 高雪

“弘扬雷锋精神、爱心义卖在行动”的横幅引人注目,爱心款不断被投进募捐箱……7月11日早上6点,在城区两相路与人民路交叉口向东200米路北的小吃店“乐善好食”门前,一场为潘金良哥仁义卖早餐奉献爱心的活动,正在这里进行。

据了解,潘金良哥仁来自方城县柳河乡香店村,目前全部在读小学,父亲三年前因车祸去世,母亲改嫁,整个家庭全靠年迈患病的爷爷奶奶支撑,生活很是艰难。“乐善好食”老板梅全林了解到这个家

庭的实际情况之后,决定通过义卖早餐为三个孩子募捐生活费。

了解情况后,不少正在此处吃饭的爱心人士,也纷纷伸出援助之手,为他们捐款,希望通过自己的微薄之力帮助这哥仁渡过难关。一位孩子在妈妈的带领下,捐了500元。“想让孩子通过捐款更加富有爱心,帮助需要帮助的人。”市民梅女士作为捐款者之一,她说:“虽然自己工资不高,希望奉献一点爱心,帮助这三个无爹无妈的孩子。”

本次爱心早餐义卖活动将持续两天,期间“乐善好食”小吃店义卖早餐的全部收入以及募捐筹集的善款,将全部捐赠给潘金良哥仁,作为他们下学期的生活费。截至当天上午9点30分,首日义卖早餐活动共筹得爱心善款2510元,包括早餐费用1300元和爱心人士捐款1210元。

“这是今年第二次举行爱心义卖早餐活动,通过义卖筹集善款,让更多爱心人士帮助他们,以后将会继续开展爱心活动。”爱心义卖活动发起人梅全林说。②7

炎夏送清凉 宛城在行动

本报讯(记者高超 实习生曹怀天)进入盛夏,天气酷暑难耐,但仍有很多一线部门坚持在闷热的高温中,工作在我市建设的最前列。7月11日,宛城区总工会开展“送清凉”活动,为环卫工人、交通警察、城管等10

余部门送去矿泉水、毛巾、藿香正气水等降温物资,向炎夏奋斗在双创一线的工作人员表示慰问和感谢。

据了解,本次活动将持续两天,预计发放物资共8万余元,“送清凉”活动已经坚持举办了12年。②7